



**Zápis ze společného zasedání Rady pracoviště a Dozorčí rady ÚOCHB AV ČR, v. v. i.
s vedením ústavu v Nedvězí**

Datum: 7 - 8. června 2013

Přítomni: Lubomír Rulíšek, Ullrich Jahn, Iva Pichová, Hana Sychrová, Radek Pohl, Zlatko Janeba, Jiří Jiráček, Jitka Moravcová, Tomáš Obšil

Omluveni: ---

Vedení ÚOCHB: Zdeněk Hostomský, Martin Fusek, Božena Petschová, Jiří Špička

7. června:

Program:

1. Zpráva o činnosti, stavu ÚOCHB v období 2012 – 2013 (Zdeněk Hostomský)
2. Zpráva o činnosti Rady pracoviště ÚOCHB v období 2012 – 2013 (Lubomír Rulíšek)
3. Ekonomická zpráva, rozpočet a finanční výhled ÚOCHB (Božena Petschová)
4. Strategie rozvoje ÚOCHB (Martin Fusek)
5. Vědecká koncepce ÚOCHB: evaluace a konkurzy na nové juniorské skupiny (Iva Pichová)
6. Dostavba a rekonstrukce areálu ÚOCHB (Jiří Špička)
7. Zpráva o činnosti Dozorčí rady ÚOCHB (Jiří Rákosník)

Zápis:

Všechny body programu společného zasedání se týkaly krátkodobého i dlouhodobého vývoje instituce. Prezentace i následné diskusní příspěvky měly společný motiv, a to jak zajistit vědeckou excelenci ústavu a vytvořit mezinárodně viditelnou instituci srovnatelnou se špičkovými evropskými i světovými pracovišti. V obecné rovině byly prezentace zaměřeny na formulaci strategického programu, jehož cílem je dát výzkumné činnosti ústavu nový dynamický náboj a vytvořit podmínky pro systematické a trvalé zlepšování jak vnitřního, tak i vnějšího badatelského prostředí. Tento program definuje několik základních problémů. Jsou to: a) podpora dynamiky vývoje (možnost pravidelného otevírání juniorských, případně i seniorských skupin pro špičkové domácí i zahraniční pracovníky) při současném zachování kontinuity v klíčových metodikách a know-how a průběžného hodnocení vědeckých výsledků jednotlivých týmů, b) vhodný výběr vědeckých osobností na místa vedoucích při pravidelných konkurech a evaluacích ve spolupráci s International Advisory Board, c) vytváření vhodných podmínek pro zajištění pozice ústavu jako vyhledávaného školícího pracoviště pro studenty bakalářských, magisterských a doktorských programů českých i zahraničních vysokých škol, d) podpora krátkodobých i dlouhodobých pobytů vynikajících zahraničních vědců na ústavu, s důrazem na dlouhodobé pobyty postdoktorálních studentů a „visiting scientists“; e) modernizace zařízení a obnova instrumentálního parku ústavu, f) důraz na praktickou realizaci a komercializaci výsledků základního výzkumu s cílem zajistit pro ústav dostatečné finanční prostředky pro realizaci programu, g) přizpůsobení rozdělování finančních zdrojů těmto požadavkům a konečně vytvoření inspirujícího, multikulturního, přátelského a současně kompetitivního prostředí pro odborný růst vědeckých pracovníků z ČR i ze zahraničí.

V diskusi byl kladen důraz zejména na otázku vzniku skupin cíleného výzkumu a jejich zařazení ve struktuře ÚOCHB a činnost IOCB TTO v oblasti technologického převodu výsledků základního výzkumu do komerční praxe, podepsání Dohody o spolupráci mezi ÚOCHB/VŠCHT, ÚOCHB/PřFUK a ÚOCHB/1.LFUK s cílem dalšího prohlubování spolupráce ÚOCHB s VŠCHT, PřF UK, a 1.LF UK v oblastech vědy, pedagogiky a obecně v podpoře české chemie a souvisejících oborech. Dalšími diskutovanými tématy byly

v současné době probíhající mezinárodní konkurz na místa vedoucích juniorských týmů s ohledem na zachování pozice ústavu jako národní láně talentů a možnost zvát z ciziny špičkové mladé české vědce. Dalšími diskusními tématy byly stavební a rekonstrukční práce na ÚOCHB (dokončení novostavby budovy B je plánováno na konec roku 2013) a zejména objem a skladba finančních nákladů ústavu (viz též níže).

8. června:

Program:

1. Schválení programu a zápisu z minulého zasedání dne 25. 4. 2013.
2. Výroční zpráva, účetní závěrka a rozdělení zisku za rok 2012
3. Návrh rozpočtu na rok 2013
4. Různé

Zápis:

Ad 1) Aklamací byl jednomyslně schválen zápis ze zasedání dne 25. 4. 2013 a program jednání.

Ad 2) Rada projednala Výroční zprávu o činnosti a hospodaření ústavu v roce 2012. Vyslechla prezentaci a ekonomické informace zástupkyně ředitele pro ekonomiku paní Petschové související s účetní závěrkou ÚOCHB a zprávou nezávislého auditora, náklady, výnosy, závěrečnou úpravou rozpočtu investičních a neinvestičních prostředků a sociálního fondu, a dále návrhem na rozdělení výsledku hospodaření za rok 2012. Výsledek hospodaření po zdanění za rok 2012 byl navržen v souladu se zákonem 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích (ve znění pozdějších novel) k rozdělení do fondů takto: do Rezervního fondu 991 196 230,20 Kč, do Fondu reprodukce majetku Kč 0.

Usnesení:

Rada jednomyslně schválila Výroční zprávu a účetní závěrku za rok 2012, úpravy rozpočtů investičních i neinvestičních prostředků a Sociálního fondu za rok 2012 a rozhodla o rozdělení zisku přidělem do Rezervního fondu ve výši Kč 991 196 230,20 Kč.

Ad 3) Rada se podrobně zabývala návrhem rozpočtu na rok 2013, který předložila zástupkyně ředitele pro ekonomiku Božena Petschová. Rada neměla k rozpočtu zásadnějších připomínek. Rada požádala o vysvětlení financování skupin cíleného výzkumu M. Fuska a diskutovala nadlimitní složky u vědeckých týmů. Rada doporučuje vedení zvážít zrušení nadlimitních složek plynoucích z vědeckých a akademických titulů ve skupině a jejich nahrazení ušetřenými mzdovými prostředky z platu vedoucího týmu (tedy vrátit do mzdového limitu skupiny část mzdy vedoucího hrazené z externích prostředků).

Usnesení:

Rada jednomyslně schválila Návrh rozpočtu investičních i neinvestičních prostředků a Sociálního fondu na rok 2013.

Ad 4) Rada obsáhle diskutovala o plánovaných evaluacích vědecko-servisních týmů, o kterých informoval ředitel instituce. Současně vyslechla detailní informace ke skupinám cíleného výzkumu od zástupce ředitele pro strategický rozvoj prof. Fuska, včetně ospravedlnění vyššího množství provozních prostředků plynoucích do výše uvedených dvou skupin. Na základě poskytnutých informací RP žádá o maximální transparentnost a průběžnou informovanost o výsledcích ročního hodnocení skupin cíleného výzkumu a rovněž žádá vedení, aby se vybraní zástupci Rady mohli těchto hodnocení účastnit.

Zapsal: M. Munzar

Schválil: L. Rulíšek, předseda Rady ÚOCHB